
Enquête Insertion professionnelle des diplômés à 7 mois

Promotion 2022 enquêtée en 2023
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 L’OFEM (l’Observatoire de la Formation, de l’Emploi et des Métiers) est en charge de 

l’étude concernant l’insertion professionnelle des diplômés des écoles de la CCI Paris 

Ile-de-France.

 En 2023, ont été enquêtés les diplômés 2022 des établissements de la CCI Paris Ile-

de-France qui ne poursuivaient pas leurs études au sein du même établissement, 7 

mois après l’obtention de leur diplôme.

 Ainsi, sont considérés comme « hors cibles »,les diplômés en poursuite d’études au 

sein de leur établissement d’origine.

Contexte & méthodologie
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Méthodologie & structure de l’échantillon

 L’étude a été administrée par Odity :

 Du 4 au 31 mars et du 4 mai au 31 mai 2023

 Auprès de 622 étudiants sortants,

 Par téléphone et par web

 419 réponses, soit un taux de participation des
sortants* = 67,4%

 58% par téléphone

 42% par mail (après avoir reçu un mail ou
avoir été relancé par téléphone)

*un sortant est un diplômé ne poursuivant pas ses études
dans le même établissement que l’année N-1.

Echantillon interrogé

Diplômés sortants de la promotion 2022

Adresses 
totales 

Taux participation 
Nombre 
sortants 

interrogés 

Promotion  

2022
622 67,4% 419

Promotion  2021 693 68,1% 472

Promotion  2020 674 43,5% 293
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Situation des sortants > Taux d’insertion professionnelle à 7 mois 

Taux d’insertion 2023 – promotion de diplômés 2022

APPRENTIS

83,7%

Vs 84,2%

Promo 2021

ENSEMBLE

84,0%

Vs 84,1%

Promo 2021

Base ensemble: 282 sortants en emploi ou en recherche d’emploi

Base apprentis: 276 sortants en emploi ou en recherche d’emploi
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Situation des diplômés
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Taux d’insertion professionnelle par niveau
(Aujourd’hui, vous êtes…)

ENSEMBLE

Base : 419 sortants

54,2%

44,6%

70,1%

67,3%

56,6%

44,4%

46,4%

16,9%

6,7%

30,8%

1,4%

9,0%

13,0%

26,0%

12,6%

Niveau 6

Niveau 5

Niveau 4

Niveau 3

TOTAL GENERAL

En emploi En poursuite d'études Sans emploi

Base : 104

Base : 72

Base : 419

Base : 77

Base : 166

74,5%

85,7%

87,1%

97,5%

Taux 

d’insertion

Promo 2022

84,0%

Taux 

d’insertion

Promo 2021

84,1%

76,3%

86,1%

85,8%

90,9%
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Taux d’insertion professionnelle par filière
(Aujourd’hui, vous êtes…)

Taux 

d’insertion

Promo 2022

ENSEMBLE

69,2%

82,1%

63,4%

68,8%

41,7%

58,9%

46,8%

42,4%

56,6%

23,1%

7,1%

29,3%

7,8%

47,9%

16,1%

42,9%

54,5%

30,8%

7,7%

10,7%

7,3%

23,4%

10,4%

25,0%

10,4%

3,0%

12,6%

BONDOUFLE-INDUSTRIE

EVRY-AUTOMOBILE

EVRY-ELECTRO ENERGETIQUE

EVRY-METIERS DE BOUCHE

EVRY-METIERS ENT. TOURISME HOTELLERIE

EVRY-SOINS A LA PERSONNE

EVRY-VENTE ET DISTRIBUTION

MASSY-TERTIAIRE

TOTAL GENERAL

En emploi En poursuite d'études Sans emploi

Base : 419

Base : 28

Base : 64

Base : 48

Base : 41

Base : 39

Base : 56

Base : 77

Base : 66

84,0%

Base : 419 sortants

100%

81,8%

71,7%

83,3%

78,6%

89,7%

92,0%

90,0%

Taux 

d’insertion

Promo 2021

84,1%

88,6%

87,5%

81,1%

66,7%

82,1%

93,6%

85,7%

85,7%
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Taux d’insertion professionnelle par niveau > apprentis
(Aujourd’hui, vous êtes…)

APPRENTISSAGE

Base : 412 sortants apprentis

52,9%

43,8%

70,1%

67,0%

56,1%

45,7%

46,9%

16,9%

6,8%

31,1%

1,4%

9,3%

13,0%

26,2%

12,9%

Niveau 6

Niveau 5

Niveau 4

Niveau 3

TOTAL GENERAL

En emploi En poursuite d'études Sans emploi

Base : 70

Base : 103

Base : 412

Base : 162

Base : 77

Taux 

d’insertion

Promo 2022

83,7%

74,2%

85,7%

86,6%

97,4%

Taux 

d’insertion

Promo 2021

84,2%

76,3%

86,1%

86,5%

90,3%
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Taux d’insertion professionnelle par filière > apprentis
(Aujourd’hui, vous êtes…)

APPRENTISSAGE

67,6%

82,1%

63,4%

68,8%

41,7%

58,2%

46,7%

40,6%

56,1%

24,3%

7,1%

29,3%

7,8%

47,9%

16,4%

42,7%

56,3%

31,1%

8,1%

10,7%

7,3%

23,4%

10,4%

25,5%

10,7%

3,1%

12,9%

BONDOUFLE-INDUSTRIE

EVRY-AUTOMOBILE

EVRY-ELECTRO ENERGETIQUE

EVRY-METIERS DE BOUCHE

EVRY-METIERS ENT. TOURISME HOTELLERIE

EVRY-SOINS A LA PERSONNE

EVRY-VENTE ET DISTRIBUTION

MASSY-TERTIAIRE

TOTAL GENERAL

En emploi En poursuite d'études Sans emploi

Base : 412

Base : 75

Base : 48

Base : 64

Base : 55

Base : 64

Base : 41

Base : 28

Base :  37

Base : 412 sortants apprentis

Taux 

d’insertion

Promo 2021

90,0%

85,7%

81,1%

66,7%

82,1%

93,6%

85,7%

85,7%

84,2%

Taux 

d’insertion

Promo 2022

100,0%

81,4%

71,1%

83,3%

78,6%

89,7%

92,0 %

89,3%

83,7%
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57,7%

42,3%

N'a pas reçu une proposition de l'entreprise d'accueil

A reçu une proposition de l'entreprise d'accueil

Base : 281 sortants en apprentissage ou en alternance

Avez-vous été embauché par l’entreprise de votre apprentissage/alternance? 

32,9%

67,1%

Oui

Non

Si non, votre entreprise d’accueil vous avait-elle proposé un emploi ?

Base : 419 sortants en apprentissage 

ou en alternance 

Proposition d’emploi de l’entreprise d’accueil en alternance
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Analyse qualitative de 

l’insertion
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Diplômés en emploi
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69,2%

54,5%

73,1%

55,8%

30,0%

56,3%

52,8%

73,1%

58,4%

15,4%

31,8%

23,1%

30,2%

45,0%

31,3%

33,3%

26,9%

29,4%

11,5%

13,6%

3,8%

7,0%

20,0%

6,3%

8,3%

8,2%

3,8%

4,7%

5,0%

6,3%

5,6%

3,5%

2,3%

0,4%

BONDOUFLE-INDUSTRIE

EVRY-AUTOMOBILE

EVRY-ELECTRO ENERGETIQUE

EVRY-METIERS DE BOUCHE

EVRY-METIERS ENT. TOURISME HOTELLERIE

EVRY-SOINS A LA PERSONNE

EVRY-VENTE ET DISTRIBUTION

MASSY-TERTIAIRE

TOTAL GENERAL

Avant fin de formation Moins de 2 mois De 2 à 4 mois De 4 à 6 mois Plus de 6 mois

Base : 231 sortants en emploi

Base : 231

Base : 36

Base : 20

Base : 43

Base : 32

Base : 26

Base : 26

Base : 22

Base : 26

Combien de temps avez-vous mis pour trouver votre emploi à la 
sortie de l'école ?
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Base :  225 sortants en emploi

95,7%

94,2%

4,3%

5,8%

Promotion
2021

Promotion
2022

Temps plein Temps partiel (inférieur à 35h)

Vous travaillez…
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Base : 231 sortants en emploi

76,3%

81,4%

10,4%

9,5%

3,7%

1,3%

6,2%

3,9%

0,4%

1,2%

1,7%

1,…

0,8%

1,7%

Promotion 2021

Promotion 2022

CDI CDD (plus de 6 mois) CDD (moins de 6 mois) Contrats d'intérim

Contrat de professionnalisation Installé à votre compte ou free lance Engagé dans l'armée Autres contrats

Quel est le statut de votre contrat de travail ?
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Base : 221  sortants en emploi 

7,4%

5,2%

3,9%

5,7%

13,5%

10,4%

53,9%

2,3%

1,8%

3,2%

8,6%

10,4%

14,9%

58,8%

Autre

Ingénieur, cadre ou assimilé

Manœuvre, ouvrier spécialisé

Agent de maîtrise

Technicien, dessinateur, VRP

Ouvrier qualifié ou hautement qualifié

Employé

Promotion 2022

Promotion 2021

Si vous êtes salariés d'entreprise, quelle est votre classification 
professionnelle ?
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Taux de CDI (par filière)
(Quel est le statut de votre contrat de travail ?)

Base : 231 sortants en emploi

80,8%

81,8%

84,6%

83,7%

60,0%

81,3%

88,9%

80,8%

81,4%

BONDOUFLE-INDUSTRIE

EVRY-AUTOMOBILE

EVRY-ELECTRO ENERGETIQUE

EVRY-METIERS DE BOUCHE

EVRY-METIERS ENT. TOURISME HOTELLERIE

EVRY-SOINS A LA PERSONNE

EVRY-VENTE ET DISTRIBUTION

MASSY-TERTIAIRE

TOTAL GENERAL
Base : 231

Base : 36

Base : 20

Base : 43

Base : 32

Base : 26

Base : 26

Base : 22 

Base : 26
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PAR NIVEAU

1 788 € 

1 961 € 

1 646 € 

1 609 € 

2 212 € 

2 137 € 

2 058 € 

1 948 € 

2 367 € 

2 181 € 

1 931 € 

1 822 € 

- € 500 € 1 000 € 1 500 € 2 000 € 2 500 € 

Niveau 6

Niveau 5

Niveau 4

Niveau 3

Promotion 2022

Promotion 2021

Promotion 2020Base : 50

Base : 
56

*Salaires mensuels bruts sur 12 mois en euros pour des contrats temps plein 

Moy. Promotion 2022 : 2063 €
Moy. Promotion 2021 : 2 093 €
Moy. Promotion 2020 : 1 746 €

Base : 46

Base : 38

Base : 190 sortants en emploi (acceptant de transmettre son salaire)

Quel est votre salaire BRUT MENSUEL
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PAR SEXE

1 667 €

1 790 €

1 967 €

2 156 €

1 906 €

2 151 €

0 € 500 € 1 000 € 1 500 € 2 000 € 2 500 €

Femmes

Hommes

Promotion 2022

Promotion 2021

Promotion 2020

Base : 122

Base : 62

*Salaires mensuels bruts sur 12 mois en euros pour des contrats temps plein 

Base : 190 sortants en emploi (acceptant de transmettre son salaire)

Moy. Promotion 2022 : 2063 €
Moy. Promotion 2021 : 2 093 €
Moy. Promotion 2020 : 1 746 €

Quel est votre salaire BRUT MENSUEL
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PAR FILIERE

2 006 € 

1 623 € 

1 848 € 

1 572 € 

1 880 € 

1 514 € 

1 644 € 

1 872 € 

2 205 € 

2 069 € 

2 131 € 

2 195 € 

1 867 € 

1 712 € 

1 923 € 

2 261 € 

2 164 € 

1 922 € 

2 426 € 

1 866 € 

2 074 € 

1 759 € 

2 033 € 

2 383 € 

- € 500 € 1 000 € 1 500 € 2 000 € 2 500 € 3 000 € 

BONDOUFLE-INDUSTRIE

EVRY-AUTOMOBILE

EVRY-ELECTRO ENERGETIQUE

EVRY-METIERS DE BOUCHE

EVRY-METIERS ENT. TOURISME HOTELLERIE

EVRY-SOINS A LA PERSONNE

EVRY-VENTE ET DISTRIBUTION

MASSY-TERTIAIRE

Promotion 2022

Promotion 2021

Promotion 2020

Base : 21

Base : 23

Base : 26

Base : 20

Base : 35

Base : 16

Base : 25

Base : 24

Base : 190 sortants en emploi (acceptant de transmettre son salaire)

*Salaires mensuels bruts sur 12 mois en euros pour des contrats temps plein 

Moy. Promotion 2022 : 2067 €
Moy. Promotion 2021 : 2 093 €
Moy. Promotion 2020 : 1 746 €

Quel est votre salaire BRUT MENSUEL
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10,1%

26,4%

33,8%

12,2%

17,6%

15,2%

29,1%

27,4%

11,2%

17,0%

5,6%

31,5%

35,2%

11,1%

16,7%

Ne sait pas

TPE (moins de 10 salariés)

PME (de 10 à 249 salariés)

ETI (de 250 à 4999
salariés)

GE (5000 salariés et plus)

Promotion 2022

Promotion 2021

Promotion 2020

Base : 216 sortants en emploi

Quelle est la taille de l'entreprise dans laquelle vous travaillez ? 
(ensemble de l’entreprise, pas uniquement votre lieu de travail) 
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Base :  232 sortants en emploi

99,2%

99,6%

0,8%

0,4%

Promotion
2021

Promotion
2022

France Etranger

Dans quel pays se situe votre lieu de travail ?
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Base : 232 sortants en emploi

4,7%

4,7%

8,8%

1,4%

5,4%

53,4%

2,0%

10,1%

9,5%

90,5%

5,4%

7,1%

3,1%

7,1%

53,1%

3,6%

8,0%

12,5%

94,6%

0,4%

5,6%

6,0%

0,9%

5,2%

0,9%

4,7%

56,0%

1,7%

9,1%

9,5%

87,9%

Etranger

France - Sans précision

Province

95

94

93

92

91

78

77

75

Île de France

Promotion 2022

Promotion 2021

Promotion 2020

Quel est le code postal de la commune sur laquelle est située votre 
entreprise ?
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Base : 216 sortants en emploi 

9,5%

6,3%

0,9%

2,3%

4,5%

8,1%

12,7%

11,3%

10,4%

10,9%

8,1%

14,9%

11,1%

5,1%

0,5%

0,9%

2,3%

3,2%

6,9%

7,4%

9,3%

16,7%

17,1%

19,4%

Autres services aux particuliers

Autres industries (textile, chimie, énergie…)

Agriculture

Banque, assurances

Transports

Santé, enseignement, administration

Industrie agro-alimentaire (boulangerie, 
boucherie…)

Bâtiment, construction

Services aux entreprises

Hôtellerie, restauration

Métallurgie (méca., élec., auto., aéro., naval…)

Commerce, immobilier, réparation automobile

Promotion 2022

Promotion 2021

Dans quelle branche d'activité classez-vous votre entreprise ?
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Diplômés en poursuite d’études
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7,9%

4,7%

8,7%

21,3%

28,3%

32,3%

53,5%

7,9%

4,8%

7,9%

21,4%

28,6%

31,7%

54,0%

Autre type d’étude, précisez

Ecole imposée par l’entreprise d’accueil en 
apprentissage

Facilité d’accès de l’école

Seule école qui proposait cette formation

Réputation de l’école, de ses formations

Proximité géographique du domicile

Possibilité de poursuivre vos etudes, d’accéder à un 
niveau de diplôme supérieur

Apprentis

Etudiants

Base :  127 sortants en études ou en apprentissage – multichoix

Actuellement vous poursuivez vos études, pourquoi avoir choisi cette école ? 
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Diplômés en création 

d’entreprise
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Base : 6 sortants en création d’entreprise

50,0%

66,7%

50,0%

33,3%

Promotion
2021

Promotion
2022

Déjà en activité À l'état de projet plus ou moins avancé

L'entreprise que vous êtes en train de créer est-elle ? 

 6 sortants (1,4% des répondants) ont créé leur entreprise ou sont en cours de création :
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Diplômés en recherche 

d’emploi
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Base : 45 sortants sans emploi et en recherche d’emploi – Multi-choix

52,1%

4,2%

4,2%

4,2%

6,3%

18,8%

6,3%

31,3%

12,5%

48,9%

0,0%

4,4%

6,7%

8,9%

11,1%

13,3%

20,0%

20,0%

Autre, merci de préciser

Mauvaise maîtrise des techniques de recherche
d'emploi (lettre de motivation,CV,entretien…

Difficulté administrative

Difficulté à mettre en valeur mes compétences

Méconnaissance des débouchés possibles pour ma
formation

Manque d'expérience professionnelle

Salaire proposé insuffisant

Difficultés à trouver des offres d'emploi

Mobilité géographique difficile

Promotion 2022

Promotion 2021

Quelles difficultés rencontrez-vous dans votre recherche 
d’emploi ?
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Évaluation du parcours de formation
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Base : 403 sortants apprentis

88,4%

88,1%

11,6%

11,9%

Promotion 2021

Promotion 2022

Garde une bonne image Ne garde pas une bonne image

Gardez-vous une bonne image de votre entreprise après votre apprentissage ? 
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Base : 403 sortants apprentis

87,6%

91,7%

87,1%

87,3%

12,4%

8,3%

12,9%

12,7%

Niveau 3

Niveau 4

Niveau 5

Niveau 6

Garde une bonne image Ne garde pas une bonne image

Gardez-vous une bonne image de votre entreprise après votre apprentissage ? 
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PAR FILIERE

Base : 402 sortants

47,4%

30,8%

28,2%

43,3%

25,5%

35,8%

19,7%

46,0%

34,3%

47,4%

65,4%

56,4%

41,7%

57,4%

49,1%

69,7%

47,6%

54,2%

5,3%

3,8%

15,4%

8,3%

12,8%

13,2%

6,6%

6,3%

9,0%

6,7%

4,3%

1,9%

3,9%

2,5%

BONDOUFLE-INDUSTRIE

EVRY-AUTOMOBILE

EVRY-ELECTRO ENERGETIQUE

EVRY-METIERS DE BOUCHE

EVRY-METIERS ENT. TOURISME HOTELLERIE

EVRY-SOINS A LA PERSONNE

EVRY-VENTE ET DISTRIBUTION

MASSY-TERTIAIRE

TOTAL GENERAL

Très satisfaisante Satisfaisante Peu satisfaisante Pas du tout satisfaisante

Base : 402

Base : 26

Base : 60

Base : 47

Base : 39

Base : 38

Base : 53

Base : 76

Base : 63

Total 

Satisfait

Promo 2022

88,6%

93,7%

89,5%

84,9%

83,0%

85,0%

84,6%

96,2%

94,7%

Que pensez-vous de la formation que vous avez reçue ? Diriez-vous qu'elle était... 

Total 

Satisfait

Promo 2021

92,2%

92,3%

89,1%

89,4%

91,4%

93,2%

98,2%

94,5%

90,0%
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Votre évaluation concerne :

Base  : 402 sortants

12,5%

37,6%

37,4%

38,0%

41,8%

38,1%

50,0%

53,3%

52,3%

55,6%

50,0%

54,4%

31,3%

7,0%

7,4%

4,3%

6,5%

5,4%

6,3%

2,1%

2,9%

2,2%

1,8%

2,0%

Autre, merci de préciser

La formation

L’école

L’alternance 

Les relations avec les équipes administratives

L’environnement de travail 

Très satisfaisante Satisfaisante Peu satisfaisante Pas du tout satisfaisante

TOTAL 

SATISFACTIO

N

91,8%

96,8%

95%

90,7%

91,1%

67,1%
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PAR FILIÈRE

52,6%

38,5%

17,9%

41,7%

27,7%

45,3%

30,7%

34,9%

35,9%

39,5%

57,7%

56,4%

31,7%

48,9%

39,6%

41,3%

47,6%

43,9%

7,9%

3,8%

25,6%

26,7%

23,4%

15,1%

28,0%

17,5%

20,2%

BONDOUFLE-INDUSTRIE

EVRY-AUTOMOBILE

EVRY-ELECTRO ENERGETIQUE

EVRY-METIERS DE BOUCHE

EVRY-METIERS ENT. TOURISME HOTELLERIE

EVRY-SOINS A LA PERSONNE

EVRY-VENTE ET DISTRIBUTION

MASSY-TERTIAIRE

Total général

Promoteurs (Note de 9 à 10) Passifs (Note de 7 à 8) Détracteurs (Note de 0 à 6)

NPS *

Promo 

2022

15,7%

17,5%

2,7%

30,2%

4,3%

15,0%

-7,7%

34,6%

44,7%

Base : 401 sortants

Base : 401

Base : 75

Base : 47

Base : 60

Base : 53

Base : 63

Base : 39

Base : 26

Base : 38

Est-ce que vous recommanderiez l’école à un(e) ami(e) qui souhaite poursuivre 
le même cursus ?

* NPS = % Promoteurs - % Détracteurs

NPS *

Promo 

2021

11,4%

-3,8%

-6,5%

27,7%

0,0%

27,4%

30,4%

5,6%

12,0%
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Base : 399 sortants

Votre commentaire concerne :

* NPS = % Promoteurs - % Détracteurs

TOTAL NPS 

22,8%

27,1%

22,0%

30,2%

27,5%

34,7%

18,7%

27,9%

28,4%

34,5%

-10,5%

39,7%

40,1%

40,1%

41,9%

40,5%

42,7%

38,7%

41,0%

40,6%

42,0%

21,1%

43,3%

47,0%

41,8%

46,5%

46,4%

49,3%

41,3%

45,8%

47,1%

50,4%

47,4%

17,0%

13,0%

18,1%

11,6%

13,1%

8,0%

20,0%

13,1%

12,3%

7,6%

31,6%

Les enseignements

Le corps professoral, les intervenants extérieurs

Les équipements pédagogiques et techniques

Les réseaux professionnels et de partenaires

La renommée de l’école ou du diplôme 

L’obtention du diplôme

Les services administratifs de l’école

L’apprentissage, l’alternance

L’environnement de travail 

Le coût de la formation

Autre

Promoteurs (Note de 9 à 10) Passifs (Note de 7 à 8) Détracteurs (Note de 0 à 6)
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Base : 73 sortants

Souhaitez-vous des informations sur l’association des anciens 

étudiants de l’école ?

18,3%
81,7%

Oui

Non

Si oui, acceptez-vous d’être recontacté(e) ?

Base : 398 sortants

Futurs Alumni ? 

94,5%5,5%
Oui

Non
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En résumé

Un taux d’insertion des diplômés du CFA de la FDME de 84,0% (84,1% pour la promo 
2021 enquêtée en 2022)

 87,9% des diplômés sont insérés en Ile-de-France (94,6%  l’année précédente)

 81,4% en CDI (76,3% lors de l’enquête 2022)

87,8% ont trouvé leur poste en moins de 2 mois (82,7% lors de l’enquête 2022)

Salaire brut moyen tous niveaux confondus  : 2063 € (2 093€ lors de l’enquête 2022)

88,6% de sortants satisfaits de la formation (92,2% lors de l’enquête 2022)


